

世相

灌水活牛进入屠宰场 东莞通报:供应商等5人已被控制

近日,有市民报料称,在东莞市厚街镇存在一处“注水牛”窝点,牛贩子强行给牛注水,以增加其重量牟取暴利。这些牛肉的目的地有东莞虎门的农产品批发市场、东莞某餐饮公司、广州天河区沙河广场等地。9月6日,东莞市委市政府就“东莞存在灌水活牛进入屠宰场”一事发布通报,目前涉事活牛供应商李某等5名人员已被公安机关控制,并暂停东莞市食品有限公司南城分公司活牛屠宰业务。



■市场买来的牛被强行灌水。

给牛灌水谋暴利

据市民报料,在东莞市厚街镇七姐妹山上,存在一处“注水牛”窝点,牛贩子为牟取暴利,每日拉牛到此处进行注水,以增加牛的重量。工人将牛拴在铁架上后,将一根约两米长的黑色硬管直接插入牛嘴,再接上另一根软管往里注水,每头牛要注水2分钟左右。经估算,每头牛的注水量近50升,可给牛增重近百斤。

工人给牛注水时,牛会前后踱步挣扎,嘴角不断有白沫吐出。有的牛不配合,吐出水管,工人会强行把水管塞入牛嘴,继续灌水。当“注水牛”离开注水窝点时,体型已发生明显变化,浑身变得浮肿,肚子被撑得滚圆。

目前,牛肉的市场价格约40元一斤,一头牛灌进约百斤重的水,屠宰后的重量能增加约60斤,注水能使牛贩子在每头牛身上获得数千元的不法收入。这些牛肉的目的地有东莞虎门的农产品批发市场、东莞某餐饮公司、广州天河区沙河广场等地。

严格进场关把控

9月6日上午,东莞市委市政府就“东莞存在灌水活牛进入屠宰场”一事发布通报。通报称,9月5日,媒体报道了东莞市存在灌水活牛进入屠宰场的新闻,东莞市委市政府高度重视、迅速行动,第一时间组织相关部门赶赴厚街

镇河田社区七姐妹山涉事“活牛灌水窝点”,东莞市食品有限公司南城分公司现场调查处置。现场活牛尿液抽检均为阴性(主要检测“瘦肉精”),目前涉事活牛供应商李某等5名人员已被公安机关控制,并暂停东莞市食品有限公司南城分公司活牛屠宰业务。

经调查,李某等人提供活牛全部购自东莞市横沥牛行,在厚街镇河田社区七姐妹山一处农场内对活牛强行灌水后,送往东莞市食品有限公司南城分公司进行屠宰,肉品销往东莞、广州等地。

9月5日下午,相关部门迅速对相关肉品进行全面追查截留,并送往东莞市农产品质量安全监督检测所进行检测,检

测结果出具后将依法从严处理。同时,派出执法检查组对全市4家牛羊肉屠宰企业深入开展屠宰企业查证验物、“瘦肉精”检测以及肉品品质检验等情况详细检查,确保相关屠宰企业规范管理。

自9月6日起,东莞将进一步严格牛羊、生猪等进场关、屠宰关和出场关把控,通过实行横沥牛行与屠宰企业“点对点”调运管理、督促屠宰企业严格落实食品安全主体责任、落实运输车辆闭环管理、提升视频化信息化监管能力等措施,切实完善食品安全监管机制。

文图来源:南方+、广东民生频道DV现场

新中山

里溪村、南桥村入选 全国乡村治理示范村

新快报讯 记者李红云报道 记者从中山市农业农村局获悉,农业农村部官网日前公示了第三批全国乡村治理示范村镇名单(公示截止时间为9月8日),中山市板芙镇里溪村、五桂山街道南桥村入选。

中山市板芙镇里溪村是革命老区村,也是广东最早推行“联产到劳”农村改革、党支部带领村民创新突破的行政村。该村从村党组织领导有力、村民自治依法规范、法治理念深入人心、文化道德形成新风、农村社会安定有序等方面发力,先后获得了全国民主法治示范村、全国最美农家书屋、中山市文明村、

中山市红色旅游示范点等多个奖项。

中山市五桂山街道南桥村则充分利用红色资源优势,把基层党组织的政治优势、组织优势转化为推动党员群众创业致富的发展优势,走出了一条村集体、村民、企业等多方受益的乡村振兴之路。

中山市农业农村局相关负责人介绍,此前中山市古镇镇古一社区、神湾镇外沙村、南朗街道左步村、三乡镇雍陌村已先后入选全国乡村治理示范村镇,加上此轮入选的里溪村和南桥村,中山已有6个村(社区)入选全国乡村治理示范村镇。

多处消防违法 一灯饰企业被罚3万余元

新快报讯 记者李红云 通讯员黄紫柔报道 近日,中山市横栏消防救援大队在对辖区内工业园区开展消防安全检查时,发现横栏镇新茂工业区内某灯饰有限公司存在3处消防违法行为。

该公司安全出口的安全出口疏散指示标志不亮,存在消防设施、器材未保持完好有效的消防违法行为,处人民币12000元整的罚款。

该公司安全出口处没有安装安全出口疏散指示标志和应急照明,存在消防设施、器材配置、设置不符合标准的

违法行为,处人民币12000元整的罚款。

该公司二楼、三楼北面安全出口的防火门擅自拆除改成了玻璃门,存在擅自拆除消防设施、器材的违法行为,处人民币9000元整的罚款。

据悉,目前,中山市横栏镇推行“分租式”厂房(工业园)达标创建工作,各“分租式”厂房房东和企业主根据横栏镇“分租式”厂房消防安全指导意见开展落实,消防救援部门将对不配合开展达标创建或抽查不合格的园区和单位将加大执法力度。

建设银行中山市分行:

强化金融教育 提升消费者金融素养

守护新市民“钱袋子”

建设银行中山市分行员工走进中山某公司开展消保知识宣传,通过摆放展板、悬挂横幅、派发宣传折页、现场宣讲等方式,向公司内的新市民科普消费权益,引导他们树立理性、科学的消费观念。活动中,建行员工积极讲解金融消保知识,向员工传授提升防骗能力方法,并接受在场人员的现场咨询,为其答疑解惑。

织密金融安全“网”

建设银行中山市分行联合坦洲镇政府、公安分局、教体文旅分局等,邀请广大市民观看影片《孤注一掷》,通过影片里生动的角色演绎,让群众深刻了解当下屡禁不止的网络诈骗、网赌陷阱、招聘拐骗等诈骗手段,以及诈骗团伙人员架构、运作模式、诈骗手法,使大家理解诈骗的危害性和残酷性,助力提升群众的金融素质和风险防范意识,增强防范意识,提高判断力,将防范知识牢记于心,共同携手打造一个更加公平、透明、稳定的金融环境。

此次宣传活动受到了广大市民群众的一致好评,有效强化民众的金融消保意识,筑牢坚实的思想防线,增强抵御诈骗的“免疫力”,为广大群众守住“钱袋子”。下一步,建设银行中山市分行将继续联合多方开展金融消保宣传活动,以宣传促防范,严密筑牢全民金融安全防线。
(罗小燕)

增强长者防骗“免疫力”

建设银行中山市分行员工走进花苑社区党群服务中心,对社区内40多名长者开展反诈骗金融消保知识宣传讲座。活动中,建行工作人员向社区长者宣传了各类与日常密切相关的金融安全防范知识,发放了防骗反诈宣传小册子,讲解目前中山市的反诈骗工作形势及开展情况、最新的防诈骗知识、手法和案例,让长者们能够保护自己不误中骗子的圈套,也向家人传导相关知识,教育身边人切莫受骗。